

众志成城 同心抗疫

防疫一线最美“夫妻档”

□ 王博超

警察、医生,虽职业不同,但都是守护生命的卫士,是危急关头最美的逆行者。在疫情防控中,肃宁县就有这样一个家庭,丈夫蔡建坡是肃宁县公安局城关派出所民警,妻子冯沛玲是尚村镇中心卫生院医生。在他们看来,舍小家、顾大家是职责所在,虽然夫妻俩每天忙碌很辛苦,但并肩作战同样是一件幸福的事情。

由于工作的特殊性,平时就聚少离多的夫妻俩面对突发的疫情,再一次选择赶赴战“疫”前线,把两个年幼的女儿交给姥姥姥爷看管。

蔡建坡的执勤岗位是大广高速尚村口疫情防控检查站,是周边县市群众北上南下的重要进出口。蔡建坡和民警辅警一起义无反顾地冲在最前线,会同交通、卫健等部门人员开展24小时查控。他们还为群众耐心解答相关规定,一个班次下来累得腰酸背痛,但他咬牙坚持,无怨无悔。他说:“我热爱这身藏蓝色的警服,每当我穿上警服,就明白肩上的担子有多重、使命有多么光荣。”

冯沛玲是一名主治医师,她在开发区核酸采

样点开展工作。工作中,她不仅负责采样,还要负责样本的转运、登记和物资的补充,工作量极大。为了减少上厕所的次数,她尽量减少饮水。尽管穿着密不透风的防护服,但由于长时间在户外工作,她依旧冻得瑟瑟发抖。完成一天的采样工作已是深夜,她还要继续完成各种数据的统计核对及清点装备、报备物资、场地消杀等工作。朝阳升起,她又投入新一轮的采样工作中。

这已经不是夫妻二人第一次并肩作战,他们一路相互扶持,相互理解与支持,你救死扶伤、我守护一方。

在这场没有硝烟的疫情防控战场上,正是坚守在疫情前线的这一抹抹“警察蓝”和“天使白”,让群众备感心安。

护送核酸样本的“警察蓝”

□ 宋胜利

为应对疫情严峻形势,任丘市从3月13日开始实施临时应急管控,进行全员核酸检测。任丘市公安交警大队经过反复研究,成立了由曹艳雷为组长的6名民警辅警组成的护航小组,他们承担起护送3辆核酸检测样本专车安全往返的特殊使命。

接到任务通知后,曹艳雷明知父母需要人照顾,但想到自己是共产党员,责任使命召唤他毫不犹豫接受了任务。

曹艳雷的母亲半月前做过膝盖手术,活动极为不便;父亲两年前做了大部分胃切除手

术,每天必须少食多餐。为了肩负的使命,曹艳雷把母亲送到姐姐家,委托姐姐照管。身为老党员的父亲由衷地为儿子舍小家顾大家的选择感到欣慰,一再宽慰儿子“我正好借这个机会学做饭,想吃啥做啥”。曹艳雷鼻子里直发酸,父亲几十年都不会做饭。临行前,父亲还叮嘱他,一定执行好这次护航任务。

3月19日6时许,任丘市第6轮全民核酸检测顺利结束,曹艳雷指挥3辆警车护送着3辆样本专车,先后起程。任丘市人口近80万,采样点遍布全市。曹艳雷每天调度3辆警车何时在何地集结待命,样本专车一到立即起程,护送样本到医院进行检测……来往途中,他们饿了就干嚼几口方便面,渴了就喝上几口矿泉水,困了就替换着休息一下……7天来,他们吃饭、工作、睡眠的生物钟完全打乱,但想到这是工作的需要,是义不容辞的责任,都坚决克服家里各种各样的困难,默默地履行着自己的职责。

3月20日,任丘市连续6轮全员核酸检测结果均为阴性,市民生活回归常态。曹艳雷没有辜负父亲的厚望,就像一块金子,在平凡的工作岗位上闪闪发光。

雪后一抹“志愿红”



秦皇岛市公安局港航公安局守住港口防线

筑牢海上疫情防控“铜墙铁壁”

河北法制报讯 (翟玉佳)秦皇岛港是海上疫情防控工作的重点,是秦皇岛市港口水域防范海上疫情输入、阻断船岸疫情传播的重要防线。秦皇岛市公安局港航公安局全力以赴,在所辖港区226.9平方公里水域和12.2公里码头岸线上,筑起了一道海上疫情防控的“铜墙铁壁”。

该局民警辅警在疫情防控中恪尽职守,冲锋在前,投身碧蓝港湾海上疫情防控工作。他们积极开展“水域净港”任务,不断提升海域管控效能。3月18日清晨,迎着初升的朝阳,该局水陆特巡警支队的民警乘坐巡逻艇,联合市海洋渔业局、海事局、海警等部门在东港海域执行疫情防控输入巡航任务,通过船载喇叭对过往船只进行海上安全作业常识和疫情防控温馨提示。

该局“严防死守”,阻断船岸疫情传播。“常态化疫情防控期间,被检查人员必须服从防疫检查点实施的体温检测、人员核查、车辆检查等措施,如果有拒不配合的,可拨打报警电话,公安机关将依法予以治安管理处罚。”3月21日夜幕下,码头灯火通明,船舶航标安全保卫支队执勤民警顶着寒风,对在泊船舶登轮值守秩序、防疫物资配备使用等疫情防控落实情况进行现场巡查,东港一区治安派出所民警在疫情防控巡逻之中耐心向人们提醒。

为筑牢海上疫情防控线,港航公安局周密部署、精准布控,科学制定实施方案、应急预案等,严守海上疫情防控防线。该局持续深化与涉海执法部门“联勤联动”,依托船讯网、港口智能生产调度系统等,对所有外来货船实施精准防控;智慧出动“港航公安”号巡逻艇进行海上巡航,增派警力加强码头区域巡逻、疫情防控监测卡点管控;24小时不间断保持与相关企业沟通联络,重点监控,严格排查;建立并落实好重点物资水路运输“绿色通道”,重点保障生产物资运输安全便捷畅通。同时健全完善涉疫突发事件应急联动处置预案,做好码头秩序维护、安全转运、保障医患运输通道畅通等方面工作,坚决防止海上疫情输入。

临漳法院在线办案便利当事人

河北法制报讯 (王梦琪)3月15日,临漳县人民法院速裁团队通过“人民法院在线服务”掌上法庭系统,在网上开庭审理了一起异地离婚纠纷案件,为当事人节约了时间与精力。

原告谭某与被告苏某于2021年3月登记结婚,双方均系再婚,婚后无子女。婚后,夫妻双方脾气不合,经常因琐事吵架。原告谭某认为夫妻感情已彻底破裂,起诉离婚。承办法官受理案件后,及时与原告、被告沟通联系,了解到被告苏某人在北京。结合目前疫情防控要求及司法为民理念,承办法官决定通过“人民法院在线服务”掌上法庭审理此案。工作人员在开庭前通过电话对被告苏某进行指导,协助其完成系统身份认证。

庭审当天,承办法官和被告苏某同时通过小程序进入视频页面。庭审中,声音清晰、画面流畅,全程录音录像。承办法官耐心调解,促使双方当庭达成一致意见,谭某与苏某协议离婚,谭某给付苏某9000元。庭审结束后,速裁团队及时将调解书进行了网上电子送达。全流程的网上办理,极大便利了当事人,节约了当事人的时间与精力。

截至目前,该院速裁团队已通过“人民法院在线服务”掌上法庭开庭审理案件6件,保证了疫情期间“审判执行不停摆,公平正义不止步”。



闪烁的警灯,忙碌的身影,坚定的态度。疫情防控工作开展以来,玉田县公安民警辅警冲锋在前、昼夜奋战,全力投入抗疫一线。图为公安机关与有关部门联动,夜间执行城区道路查控任务。张立军 摄

抗疫一线的“全能战士”

——清河县司法局党员干警赵金良抗疫二三事

精准人员信息,确保核酸检测不漏一人,保障了居民身体健康和生命安全。一次核酸检测时,赵金良发现有位刚下楼的妇女脸色苍白,眼看就要晕倒,赶紧上前帮忙,一问原来这位妇女出现了低血糖症状。赵金良问清情况后,赶紧给这位妇女拿了几块糖来,让妇女吃下缓解了症状。随后,他从外面药房为这位妇女买来葡萄糖补液,并告诉居民有困难可随时联系他,居民称赞不已。

他是宣传疫情防控知识的“讲解员”。赵金良主动加入了小区业主的微信群,向居民公开了自己的微信号、手机号,通过微信群或电话不断向居民讲

解疫情防控政策、防疫措施、防疫知识。他还及时转发官方关于疫情防控方面的相关信息,积极回应群众关心、关切的问题,及时跟进答疑,并对网络谣言及时辟谣。他坚持每天向群内发送疫情防控知识至少2次,通过微信聊天或电话为居民解答问题。

他是居民生活物资保障的“快递员”。赵金良在微信群里发布公告,收集居民存在的困难和生活需求,哪里有需要,他就奔赴哪里,为居民生活提供保障。每天做完核酸检测,他还总是走访居家老人,询问老人是否缺少生活必需品,主动到小区门口查看是否有居家防疫户

购买的物资,化身快递员,将物资一一送到居民手中。代居民交电费、购买药品,为在家上网课的孩子们跑腿打印……20天来,他为居民买药8次,为老人代购生活必需品5次,帮助搬运物资50余次。

他是应对突发事件的“接送员”。3月10日晚,一位老人突发疾病,赵金良通过审核后开警车将老人送至县医院进行诊治,待老人病情稳定后方才返回。3月12日,一位居民术后需要拆线,赵金良得知情况后,主动帮助联系医生,并开车将其送到医院,待拆线后安全送回。3月15日,一位特殊病人的药物够使用一天,因药物特殊药店不配送,

赵金良开车带着病人家属辗转两个医院才买到药物。

他的本职是公证员,作为公证处主任,赵金良时刻牢记公证为民的服务理念,坚持做好特殊时期的公证法律服务。他和同事们第一时间发布暂停线下办理公证业务通知,同时利用互联网信息化手段公布咨询电话,引导群众采取网络预约、电话咨询、线上受理等方式办理公证业务,20天来解答公证业务咨询30余次。针对疫情引发的相关公证问题,他们主动为确需特殊紧急业务的当事人通过“在线申办”方式受理公证业务1件,确保特事特办,想民众之所想,急民众之所急。

3月24日,伴随清河县新冠肺炎确诊病例的陆续出院,坚守岗位20多天的赵金良终于可以回家了。在疫情防控的关键时期,赵金良把热情、细心、温暖的清河公证精神带到了抗疫工作当中,为疫情防控贡献了一分力量。